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Διεκδικούν με προσφυγή στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο (και επιστολές στους Πρωθυπουργούς Ελλάδας-Τουρκίας)

την τεράστια ακίνητη περιουσία της αδελφής τους στην Κωνσταντινούπολη

Καημοί 8 εκατ. ευρώ στον Βόσπορο..
«Η  αρχή της αμοιβαιότητας δεν εφαρμόζεται με την Ελλάδα...»

Καιύφεραν να συναντηθούν με την αδελφή τους 
33 ολόκληρα χρόνια από τη στιγμή που εκείνη υι
οθετήθηκε από ένα ιδιαίτερα ευκατάστατο 
ζευγάρι, και από το ορφανοτροφείο της Δράμας, 
όπου μεγάλωνε, βρέθηκε στην Κωνσταντινούπο
λη. Δεκατρία χρόνια μετά την επανασύνδεσή τους 
η γυναίκα πέθανε. Τα δυο αδέλφια της, που διεκ- 
δικουν την τεράστια περιουσία της σε ακίνητα, 
στην Πόλη, από το τουρκικό δημόσιο, έχουν προ- 
σφόγει πλέον στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο και 
περιμένουν να δικαιωθούν.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΝΤΟΥΡΗΣΗ ιστορία του Γιάννη Φωκά, του αδελφού του Ιορδάνη και της αδελφής τους Πολυξένης αρχίζει από το 1954. Τα τρία αδέλφια βρέθηκαν να μεγαλώνουν στα ορφανοτροφεία της Καβάλας (το κορίτσι) και της Δράμας (τα αγόρια). Το 1954 η αδελφή τους υιοθετήθηκε από το ζεύγος Απόστολου και Ελισάβετ Πιστικό, που ήταν γόνοι πλούσιων οικογενειών της Κωνσταντινούπολης.
0« θετοί γονείς απαγόρευον, οΓιάννης Φωκάς κατάφερε να συναντήσει την αδελφή του 33 χρόνια αργότερα, το 1987. Έως τότε όλες οι προσπάθειές του να αποκτήσει επικοινωνία μαζί της με αποστολή επιστολών έπεφταν στο κενό. 
« Ημουν φτωχός και οι θετοί γονείς της δεν ήθελαν να έχω επαφή με την αδελφή μου», είπε στα «ΝΕΑ» ο Γιάννης Φωκάς, που ζει σήμερα στα Γρεβενά. «Δεν γνωριζόμασταν, ουσιαστικά, καθόλου, αφού όταν υιοθετήθηκε ήταν σιο ορφανοτροφείο της Καβάλας, ενώ εμείς στη Δράμα. Βρήκα τη διεύθυνσή της από το Πρωτοδικείο».Ωστόσο ήταν τελικά η ίδια η Πολυξένη Φωκά-Πιστικά που επικοινώνησε με τον μικρότερο αδελφό της ζητώντας τη βοή- θειά του, όταν αρρώστησε και ήταν μόνη της. «Επισκέφτηκα 13 φορές την Τουρκία για να βοηθήσω όσο μπορώ», περιέγρα- ψε ο ίδιος. Τον Απρίλιο του 2000, σε ψυχιατρικό ίδρυμα της Πόλης, η Πολυξένη Φωκά άφησε την τελευταία της πνοή, μαζί και μία τεράστια περιουσία σε ακίνητα που εκτιμώνται να αξίζουν οκτώ εκατομμύρια ευρώ.
Τα τουρκικά δικαστήρια, η  δικαστική μάχη του δίχρονου οικοδόμου Γιάννη Φωκά και του αδελφού του με το τουρκικό δημόσιο άρχισε αμέσως μετά τον θάνατο της αδελφής τους. Οι αιτήσεις τους να αναγνωριστούν ως κληρονόμοι α- πορρίφθηκαν από το Ειρηνοδικείο της Κωνσταντινούπολης και το Ακυρωτικό Δικαστήριο της Άγκυρας, με το σκεπτικό ότι «η αρχή της αμοιβαιότητας δεν εφαρμόζεται με την Ελλάδα», όπως ανέφεραν διατάγματα του 1964. Τα τουρκικά δικαστήρια δέχτηκαν να δοθεί στους Έλληνες η κινητή περιουσία της αδελφής τους, όχι όμως η ακίνητη. Στη συνέχεια κατατέθηκε προσφυγή στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο, τον Μάρτιο του 2002, η οποία κατ’ αρχήν έγινε δεκτή. «Η τουρκική Δικαιοσύνη τόσον καιρό μάς αγνο
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εί εντελώς», είπε ο κ. Φωκάς. Τα αδέλφια Φωκά ζήτησαν και την παρέμβαση του Πρωθυπουργού Κωνσταντίνου Καραμανλή, προκειμένου η υπόθεση να διευθετηθεί διά της διπλωματικής οδού. Όπω<~ αναφέρεται στη σχετική επιστολή, προ- βλέπεται σε περαιτέρω στάδιο της δίκης στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο φιλικός διακανονισμός.Παράλληλα, ζήτησαν και την παρέμβαση και του Τούρκου Πρωθυπουργού Ταγίπ Ερντογάν.Την επιστολή προς τον Τούρκο Πρωθυπουργό έστειλε προ ημερών ο νομικός εκπρόσωπος των αδελφών Ιωάννη και Βαγγέλη Φωκά, Δημήτρης Γκελντής (ενώ είχαν προηγηθεί επιστολές προς τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας και τον Έλληνα Πρωθυπουργό, με αφορμή την εξέλιξη των διαπραγματεύσεων για την ένταξη της Τουρκίας στην Ε.Ε.).«Στην ευρωπαϊκή πορεία της Τουρκίας για την ένταξή της στην Ε.Ε. δεν θα πρέπει να λησμονούνται μερικές από τις αρχές που συνθέτουν τη Χάρτα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων της Ε.Ε., που δυστυχώς δεν εφαρμόστηκαν στην περί

πτωση της Πολυξένης Πιστικό και των 
αδελφών Φωκά από την τουρκική Δι
καιοσύνη», αναφέρει στην επιστολή 
του προς τον κ. Ερντογάν ο Δημήτρης 
Γκελντής και τον καλεί να παρέμβει ώ
στε «να αποκατασταθούν ηθικά και υ
λικά οι αδικίες εις βάρος των πελατών 
του».

Τα τουρκικά δικαστήρια δέχθηκαν να 
δοθεί στους Έλληνες η κινητή περιουσία 

της αδελφής τους
-----------------------------------------♦-----------------------------------------


